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HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
GRUf BAŞKANLIĞI

M.I..USayı;

Tarih: OJ-y

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
Aşağıdaki sorularımın, Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafmdan Anayasamn 98 ve İç Tüzüğün

96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasmı arz ederim.

Serhat Eren

Diyarbakır Milletvekili

20 Haziran 2024 tarihinde Diyarbakır’ın Çmar ile Mardin’in Mazıdağı ilçeleri arasındaki alanda

başlayan büyük yangmda 15 yurttaşımız yaşamım yitirmiş, yüzlerce yurttaşımız ise

yaralanmıştır. Yine yangm nedeniyle hayvanlar zarar görmüş birçok ev yanmış ve maddi

zararlar meydana gelmiştir. Yangının başladığı andan itibaren yurttaşlarımız kendi imkanlarıyla

yangım söndürmeye çalışmış, ilgili birimlere haber vermiş ancak müdahalenin çok geç ve

yetersiz olmasmdan kayn^ı yangın söndürülememiş ve can kayıplan yaşanmıştır. Yaşanan bu

büyük felaketin ardından sorumluluk hissedip istifa eden tek bir kamu görevlisi bulunmazken,

iktidar ve iktidann medya organlan birbiriyle çelişen açıklamalar yaparak yangımn anız ve örtü

yangım olarak çıktığım ve rüzgânn da etkisiyle yayıldığım belirtmiştir. Bu açıklamalardan biri
de siz Adalet Bakamna ait. 21 Haziran 2024 tarihinde X adlı sosyal medya hesabmızdan

yaptığınız açıklamada “Diyarbakır'ın Çmar ile Mardin'in Mazıdağı ilçeleri arasındaki alanda

çıkan ve geniş bir araziye yayılan anız yangınıyla ilgili Çmar Cumhuriyet Başsavcılığı

tarafmdan adli soruşturma başlatılmıştır. Yangmda hayatım kaybeden vatandaşlarımıza

Allah’tan rahmet, yaralanan vatandaşlarımıza acil şifalar diliyorum. Yangmdan etkilenen tüm

vatandaşlarımıza geçmiş olsun dileklerimi iletiyorum” ifadelerini kullandmız. Ancak olay

yerinde incelemelerde bulunan İçişleri Bakam Yardımcısı Münir Karaloğlu “yangm şu

sebeptendir dediğimiz bir tespitimiz yok” açıklamasmda bulunmuştur.

Bu bağlamda;

1- Yaşanan bu büyük felaketin gerçek sebebi henüz ortaya çıkarılmamışken, bilirkişi ve

uzmanlar tarafmdan keşif yapılmamışken ve yürütülen soruşturma tamamlanmamışken

Adalet Bakanı olarak yaptığmız açıklamada hangi somut deliller ışığında yangımn “anız

yakılmasından” çıktığı söylediniz?

2- Yangına ilişkin yaptığınız açıklamada geçen “amz yakılmasmdan” kaynaklı bilgiye

nereden ulaştımz?

3- İçişleri Bakam Yardımcısı Münir Karaoğlu’nun ve sizin açıklamalanmzm birbiriyle

çelişmesinin nedeni nedir?

4- Yangımn çıkış sebebi kesin olarak belirlenmiş midir? Belirlenmiş ise yangımn kesin

çıkış sebebi nedir?

5- Yaptığınız bu açıklama hem soruşturma sürecini hem de dava sürecini etkilemeyecek
mi?

6- “Amz yakılması” diyerek yangının gerçek sorumluları daha yargı önüne çıkmadan

korumuş olmuyor musunuz?


